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in die Ämter & Behörden

in die Schulen*

in die Gerichte

in die Gesetze

in die Polizei

Eltern von Migrantenkindern haben viel Vertrauen in deutsche Institutionen
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in Politiker

in Parteien

große Wirtschaftsunternehmen

in die Gewerkschaften

in die Bundesregierung

Zuwanderereltern insgesamt

deutsche Bevölkerung insgesamt

* In Umfrage das Erziehungswesen, 0= nicht erhoben.
Basis: Bundesrepublik Deutschland, Zuwanderereltern mit schulpflichtigen Kindern aus der Türkei, der ehemaligen Sowjetunion, dem ehemaligen Jugoslawien, Polen, 
Italien, Griechenland und Spanien bzw. deutsche Bevölkerung. Quelle Allensbach IfD Umfragen 10037 und 5252



Die Ursachen für ungleiche Chancen werden in hohem Maße 
bei eigenen Defiziten angesiedelt 

53

61

64

70

79

Es gibt zuwenig Lehrer, die sich mit den Zuwandererkindern in deren 
Sprache verständigen können

Viele Eltern von Zuwanderkindern können sich keine Nachhilfe 
leisten

In der Familie wird zu wenig Deutsch gesprochen

Viele Kinder können nicht ausreichend Deutsch

Viele Eltern können ihre Kinder beim Lernen & bei den 
Hausaugaben nicht unterstützen

Basis: Bundesrepublik Deutschland, Zuwanderereltern mit schulpflichtigen Kindern, die für ihre  Kinder keine Chancengleichheit in der Schule 
sehen.  Quelle Allensbach IfD Umfrage 5252
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Die Mitschüler helfen den Zuwandererkindern zu wenig

Das Thema Schule wird in vielen Zuwandererfamilien nicht so 
wichtig genommen

Bei gleicher Leistung werden Schüler aus Zuwandererfamilien 
schlechter beurteilt als deutsche Schüler

Viele Lehrer sind im Umgang mit Schülern aus Zuwandererfamilien 
überfordert

Die Lehrer fördern Zuwandererkinder wenig

Viele Lehrer haben Vorurteile gegenüber Schülern aus 
Zuwandererfamilien

Sprache verständigen können

in Prozent



Eltern mit Zuwanderungshintergrund fühlen sich wohl in Deutschland und 
sehen die Zukunft ihrer Kinder hier positiv
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Ich fühle mich wohl in Deutschland

Ich möchte, dass meine Kinder in Deutschland 
aufwachsen

Mir ist wichtig, dass meine Kinder die Sprache 
meines Heimatlandes sprechen können
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Ich werde früher oder später in mein Heimatland 
zurückgehen

Deutschland ist meine Heimat, meine Zukunft liegt 
hier

in Prozent

Basis: Bundesrepublik Deutschland, Zuwanderereltern mit schulpflichtigen Kindern aus der Türkei, der ehemaligen Sowjetunion, dem ehemaligen Jugoslawien, 
Polen, Italien, Griechenland und Spanien.  Quelle Allensbach IfD Umfrage 5252


